

财联社|区块链日报（杭州，记者 徐赐豪）讯

受乌克兰地缘紧张局势影响，比特币今日跌破37000美元关口，日内跌幅超过6%。截至发稿，比特币报价36800美元左右，以太坊也下跌超7%至2524美元，其他加密货币纷纷跟跌。

据第三方服务商币coin显示，过去24小时内12.23万投资用户爆仓，4.42亿美元蒸发。

欧易研究院高级研究员赵伟向《区块链日报》记者表示，比特币价格自2月16日俄罗斯宣布撤军后一直跌跌不休，但长期来看无论事件趋向圆满解决还是冲突升级，比特币都具备“收复失地”的潜力。未来如果出现局部战争，比特币不排除走出短期上涨趋势。

不过，在加密货币暴跌的1月份，交易量也大幅缩水。根据CryptoCompare的报告，1月份总即期交易量降至1.8万亿美元，环比下降逾30%。这是2020年底以来的最低成交量。

Tyr Capital首席投资员兼联合创始人辛迪（Ed Hindi）称：“这是加密货币一个非常清淡、可怕和不确定的时期。正如人们所言，聪明钱不睡觉，也不休假。但加密货币市场的散户确实会休息，尤其是在受伤时。”

去年，加密货币的暴涨产生了一种非常积极的赚钱效应，初创企业和其他跃跃欲试的公司工作岗位激增，许多风险资本涌入。

21Shares的联合创始人兼首席执行官拉什万（Hany Rashwan）在接受媒体采访时表示，在许多加密货币于短短几个月里下跌了50%或更多的情况下，如今这个行业里的公司在实施扩张计划方面变得谨慎得多了；21Shares提供投资于加密货币的交易所交易产品，管理著约25亿美元资产。

“我们预计在2022年将宽幅波动，以年初至今的盘中水平为限，如果美联储在一个‘标准的’2年紧缩周期中继续将政策正常化，到2023年，比特币的下行风险将更大。” Stifel投资顾问分析师巴里班尼斯特表示。

他同时指出，比特币仍有很大的下跌空间，目前正面临影响其价格的三大宏观不利因素。包括全球货币供应量、10年期美国国债收益率以及标普500指数的股票风险溢价、美联储计划以加息和缩减资产负债表的形式收紧货币政策。

“比特币牛市与一个称为减半的过程密切相关，这种过程每隔几年就会发生一次。”火币的联合创始人杜均在接受媒体采访表示，如果过去的价格周期有任何迹象，比特币可能要到2024年底或2025年初才会再次出现牛市。

减半被写入比特币的底层代码，并将所谓的矿工在加密货币网络上验证交易所获得的奖励减少一半。它大约每四年发生一次。

上一次减半发生在2020年5月，而2021年，比特币突破了69000美元以上的历史新高。2016年减半时也发生了类似的情况。第二年，比特币达到了当时的历史新高19000美元左右。

比特币有可能再跌多少？比特币价格第一次见顶是在2013年11月29日，触及了1137美元，仅仅一年后，即2015年1月14日，它下跌了84%至183美元。

这一模式在4年后重演：2017年12月17日登上19041美元的顶峰，一年后见到3204美元的底部，累计下跌83%。

如果这种历史模式准确再现，那么比特币价格在2021年11月曾到69040历史高位，会于今年11月跌至11515美元的低点，较去年11月的顶点下跌83%。

今日比特币大跌后价格是36800美元，意味着还有25000美元的下跌空间。